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 Consiglio Regionale della Puglia


PROCESSO VERBALE

n. 77

Seduta di Venerdì 17 novembre   2017

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE Mario Cosimo LOIZZO

E

 DEI VICE PRESIDENTI 

Giuseppe LONGO e Giacomo Diego GATTA 

SEGRETARI CONSIGLIERI Giuseppe TURCO e Luigi MORGANTE

Processo Verbale

Seduta di Venerdì 17 novembre 2017

Nel giorno 17 novembre    2017 in  Bari – nell’Aula consiliare di Via Capruzzi n. 212 -   sotto la presidenza del presidente Mario Cosimo Loizzo  e dei vice presidenti Giuseppe Longo e Giacomo Diego Gatta, con l’assistenza dei consiglieri segretari Giuseppe Turco e Luigi Morgante, si riunisce, in seduta pubblica, il Consiglio regionale come da convocazione inviata  ai singoli consiglieri e al presidente della Giunta regionale,  prot. n. 20170078255 del 2 novembre 2017 e, successivamente,  integrata con nota n. 20170083899 del 14 novembre  ottobre  2017.
Il presidente Loizzo  alle ore 11.27  dichiara aperta la seduta con l’ascolto dell’inno nazionale.

Prima di procede a norma dell’art. 29 del regolamento interno del Consiglio regionale, il presidente esprimere il sincero  cordoglio dell’intera Assemblea per la scomparsa del collega assessore Totò Negro. Commosso lo ha definito “Un amico che non si dimentica e Salvatore Negro lo era,  generoso e leale…Tra le tante qualità aveva il coraggio di non nascondere mai le sue opinioni, che porgeva sempre con moderazione, con rispetto per l’interlocutore. Questa sua capacità di saper ascoltare gli consentiva di svolgere un’azione preziosa di mediazione quando si affrontavano questioni controverse di carattere legislativo, di carattere gestionale”. 
Il cons. Cera, con grande commozione,  ricorda Totò  in questo modo  “… il suo esserci non era un modo per occupare spazi, ma per dare un contributo valido e fattivo al progresso sociale ed economico della sua amata Regione, che in Totò Negro aveva un accento salentino, ma cuore e mente decisamente pugliesi. La Puglia ha perduto una persona perbene. Nel suo ricordo, ci impegneremo a rendere sempre più perbene la Puglia”.
Il presidente della Giunta regionale Emiliano, anch’egli commosso, evidenzia “Tutti, quando vanno via, diventano straordinari in qualche modo nei discorsi che li descrivono, ma lui era sul serio straordinario. E credo che non solo mancherà come amministratore, ma mancherà come persona. Sapeva ogni volta trovare il gesto giusto e questo gesto giusto è la politica, in realtà. Lui la incarnava.”
Il presidente Loizzo, invita, quindi, l'Assemblea ad osservare un momento di raccoglimento.
I lavori dell’Aula si aprono con l’approvazione dei  processi  verbali nn. 74 e 75, rispettivamente, del 24 ottobre e del 25 ottobre 2017.
A norma dell’art. 30 del regolamento interno, il presidente Loizzo  comunica che:

· non vi sono congedi.

Sono pervenute risposte scritte alle seguenti interrogazioni:
1) Romano “Modifica orari Intercity ed Eurostar”; Gatta “Piano regionale dei trasporti”; 
2) Casili e Conca “Rinnovo della convenzione tra Trenitalia e la Federazione”; 
3) Marmo “Linea STP Andria-Trani”; 
4) Gatta “Soppressione fermate tratta Foggia-Manfredonia”; 
5) Casili e Trevisi “Regolarità autorizzazione pratica edilizia legata al permesso di costruire n. 27/2004, Comune di Castrignano del Capo”; 
6) Gatta “Ciclovia Adriatica sul Gargano ed in Puglia”.
Inoltre, il  Governo nazionale ha deliberato la non impugnativa per le seguenti leggi regionali: 
n. 37 recante  “Interpretazione autentica degli articoli 5, 6 e 8 della legge regionale 29 marzo 2017, n. 4 (Gestione della batteriosi da Xylella fastidiosa nel territorio della regione Puglia)”;
n. 38 recante  "Modifiche e integrazioni alla legge regionale 3 febbraio 2017, n.1 (Norme straordinarie in materia di Consorzi di bonifica commissariati)"
Successivamente,  secondo il criterio della competenza per materia, a norma dell’art. 12 del regolamento interno del Consiglio regionale, il presidente Loizzo comunica l’assegnazione dei seguenti provvedimenti, alle sotto riportate Commissioni Consiliari Permanenti: 
I Commissione 
Vari provvedimenti riguardanti debiti fuori bilancio.
III Commissione 
1) Proposta di legge a firma dei consiglieri Gatta e Longo “Modifica alla legge regionale n. 39”;

2) Proposta di legge a firma dei consigliere Di Bari, Bozzetti ed altri “Disposizioni in materia di prevenzione e contrasto del bullismo’”; 
3) Proposta di legge a firma dei consiglieri Turco, Pellegrino, Pisicchio “Disciplina del servizio di telesoccorso- telecontrollo’”;

IV Commissione 
1) Disegno di legge n. 220 “Modifica alla legge regionale n. 24”;

2) Disegno di legge n. 237 “Modifica alla legge regionale n. 33”. 
V Commissione

1) Proposta di legge a firma del consigliere Borraccino, “Modifiche e integrazioni alla legge regionale n. 44’”; 
2) “Proposta di legge a firma del consigliere Blasi “Sospensione articolo 7 della legge n. 38’”;

 VII Commissione
1) Proposta di legge a firma dei consiglieri Blasi e Caroppo “Modifica alla legge regionale n. 27 ed altri’”; 
2) Richiesta parere deliberazione della Giunta regionale n. 1586 dell’ottobre 2017’”; 
Commissione III in sede referente e VI in sede consultiva:

Petizione del 3 novembre 2017 “Attuazione delle politiche di genere dei servizi per la conciliazione vita-lavoro in Puglia”;
Commissione IV in sede referente e I in sede consultiva: 

Proposta di legge a firma del consigliere Damascelli “Esenzione dal pagamento dell’imposta regionale sulle attività produttive”. 

Sono state presentate le seguenti interrogazioni:

1) Trevisi “Esiti delle indagini condotte nell’ambito del Piano operativo di Monitoraggio e controllo della contaminazione ambientale degli invasi del Locone e del Pertusillo”; 

2) Di Bari, Trevisi, Casili “Progetto di interramento della linea ferroviaria nell’ambito di Andria”; 

3) Conca “Attività di vigilanza e razionalizzazione dell’utilizzo di risorse economiche regionali”; 

4) Conca, Galante, “Elisuperficie ed elisoccorso”; 

5) Liviano “legge n. 388/2000 - Programma stralcio degli interventi urgenti adempimento degli obblighi comunitari”; 

6) Zullo “Su quali norme si basa il potere di sospensione degli atti di gara degli ARO”; 

7) Barone “Rete oncologica pugliese”;

8) Trevisi, Barone “Interventi per la gestione dei rifiuti nell’ARO Foggia 2”; 

9) Laricchia “Bilancio sociale”;

10)  Barone “118 su Monte Sant’Angelo”. 

Infine, comunica che sono pervenute le sotto riportate Mozioni:

1) Bozzetti, Laricchia “Impegno della Regione ad avviare presso la task force regionale interlocuzione per la cabina di regia”; 

2) Galante, Conca, Barone “Legge n. 194 e garanzia di una sua integrale applicazione”; Laricchia, Barone ed altri “Impegno della Regione a istituire un tavolo tecnico sull’ARIF”; 

3) Casili “Censimento e riconoscimento di habitat di specie ai sensi della direttiva 92/43 della Comunità europea”; 

4) Borraccino “Solidarietà al giornalista Daniele Piervincenzi”. 
Dopo le comunicazioni,  il presidente Loizzo procede con il punto 1) iscritto all’O.d.g. recante: Prosieguo procedimento per l’elezione del Comitato regionale per le comunicazioni (Co.Re.Com.) – art. 2 della l.r. 40/2017 – Integrazione elezione di due componenti. Elezione del Presidente (l.r. 3/2000 – art. 3), come novellato dall’art. 2 della l.r. 40/2017.

1) Il presidente Loizzo, si accerta che  tutti i consiglieri siano in possesso della relativa scheda di votazione, con la quale  ciascun consigliere potrà esprimere la propria preferenza. Procede, quindi, con le operazioni di voto, a scrutinio segreto,  per l’elezione  dei due  componenti Co.Re.Com. 
Il consigliere segretario Turco fa la chiama dei consiglieri e li invita a depositare la scheda nell’apposita urna.

Al termine della votazione, il presidente Loizzo, comunica l’esito delle operazioni di votazione  e di scrutinio.
Schede bianche: n. 20. 

Hanno ottenuto voti:

Di Chio Francesco,  n. 21 

Pinto Elena  n. 20. 
Sono, quindi, eletti i signori Di Chio Francesco e Pinto Elena, che vanno ad integrare i tre componenti precedentemente eletti. 

Prende la parola il cons. Borraccino che dichiara di non aver partecipato al voto.

Il presidente Loizzo fa seguire la votazione per l’elezione del Presidente del Co.Re.Com.

Il consigliere segretario Turco fa la chiama dei consiglieri,  invitandoli  a depositare la scheda nell’apposita urna.

Al termine della votazione, il presidente Loizzo  procede, quindi,  a comunicare l’esito delle operazioni di votazione  e di scrutinio.
Hanno ottenuto voti:

BLASI Felice
n. 21 

SARACINO Lorena
n. 20

Bianche 



        n.   6 

Nulle 
n.   2
Felice Blasi, quindi, è eletto Presidente del Co.Re.Com.

Si passa al punto 2) iscritto all’O.d.g. DDL n. 227 del 24/10/2017 recante “Modifiche agli artt. 2 e 3 della L.R. 18 maggio 2017. n. 11 ‘Regolamento Edilizio - Tipo”.
2) Svolge la relazione il presidente della V Commissione consiliare permanente Vizzino.

Si apre la discussione generale alla quale partecipano l’assessore all’urbanistica e all’assetto del territorio Pisicchio il quale, evidenzia di voler presentare, seduta stante, alcuni emendamenti al DDL  in discussione.

Assume la presidenza il vice presidente Gatta. 
Intervengono i consiglieri Damascelli, Colonna, Marmo, Zullo e Casili.

Il presidente Gatta sospende la discussione generale del DDL n. 227 e informa l’Assemblea che, a causa di una irregolarità - è stata rinvenuta una scheda in più rispetto ai presenti al momento del voto - all’esito dello scrutinio per l’elezione del Presidente del Co.Re.Com., si dovrà, quindi,  ripetere la votazione per il presidente del Comitato. La precedente votazione è annullata.
Vengono distribuite le schede.
Il consigliere segretario Turco fa la chiama dei consiglieri e li  invita  a depositare la scheda nell’apposita urna.

Al termine della votazione, il presidente Gatta  procede, quindi,  a comunicare l’esito delle operazioni di votazione  e di scrutinio.
Hanno ottenuto voti:

BLASI Felice
n. 20 

SARACINO Lorena
n. 22
Bianche 



        n.   5 

Nulle 
n.   2
Saracino Lorena, quindi, è eletta Presidente del Co.Re.Com.

Il presidente Gatta riprende la discussione del DDL n. 227/17 riguardante il Regolamento edilizio tipo. 
Si procede all’esame dell’articolato.

L’emendamento di pag. 1 – art. 1 - a firma dell’assessore Pisicchio,  è posto in votazione con procedimento elettronico.

Esito 

Presenti 
35

Votanti 
35

Voti Favorevoli                  35

Voti Contrari                       0

Astenuti
  0

il Consiglio regionale approva (scheda n. 1 ).

È posto in votazione l’art. 1 come emendato.

Esito:

Presenti 
29

Votanti 
28

Voti Favorevoli                 28

Voti Contrari                       0

Astenuti
  1

il Consiglio regionale approva (scheda n. 2 ).

(La presente votazione - art.  1  come emendato - deve intendersi annullata dalla successiva, a seguito della votazione degli emendamenti che seguono)

Segue la votazione del secondo emendamento di pag. 1 – art. 2 - a firma dell’assessore Pisicchio.

Esito:

Presenti 
35

Votanti 
35

Voti Favorevoli                 35

Voti Contrari                       0

Astenuti
  0

il Consiglio regionale approva (scheda n. 3 ).

Segue la votazione, con procedimento elettronico,  dell’emendamento aggiuntivo – art. 2 – di pag. 2 a firma del cons. Marmo. 

Esito:

Presenti 
30

Votanti 
30

Voti Favorevoli                 30

Voti Contrari                       0

Astenuti
  0

il Consiglio regionale approva (scheda n. 4 ).

È posto in votazione, con procedimento elettronico,  il primo sub emendamento – art. 2 – a firma del cons. Colonna.

Esito:

Presenti 
29

Votanti 
29

Voti Favorevoli                 29

Voti Contrari                       0

Astenuti
  0

il Consiglio regionale  approva (scheda n. 5).

È posto in votazione il secondo sub emendamento – art. 2 – a firma del cons. Colonna.

Esito:

Presenti 
30
Votanti 
30
Voti Favorevoli                 30
Voti Contrari                       0

Astenuti
  0

il Consiglio regionale  approva (scheda n. 6). 

L’emendamento di pag. 3 a firma dell’assessore Pisicchio è decaduto.

Si pone, nuovamente  in votazione, con procedimento elettronico,  l’intero art. 1.
Esito:

Presenti 
35
Votanti 
35
Voti Favorevoli                 35
Voti Contrari                       0

Astenuti
  0

il Consiglio regionale  approva (scheda n. 7).

A causa di  malfunzionamento del sistema elettronico, tra i voti, si deve aggiungere quello  favorevole del  cons. Marmo. 

È posto in votazione, con procedimento elettronico,  l’emendamento di pag. 4  a firma dell’assessore Pisicchio.

Esito:

Presenti 
34
Votanti 
34
Voti Favorevoli                 34
Voti Contrari                       0

Astenuti
  0

il Consiglio regionale  approva (scheda n. 8).

Terminati gli emendamenti si pone in votazione, con procedimento elettronico, l’art. 2 come emendato.

Esito:

Presenti 
34
Votanti 
33
Voti Favorevoli                 33
Voti Contrari                       0

Astenuti
  1
il Consiglio regionale  approva (scheda n. 9).

Terminati gli articoli,  il presidente Gatta  pone in votazione, con procedimento elettronico, l’intera legge come emendata.

Esito:

Presenti 
36
Votanti 
36
Voti Favorevoli                 36
Voti Contrari                       0

Astenuti
  0

ai sensi dell’art. 55  del regolamento interno del Consiglio regionale,  il presidente  ne proclama l’approvazione (scheda n. 10).

Ai sensi dell’art. 53  dello  Statuto,  è chiesta  l'urgenza che viene approvata per alzata di mano a maggioranza dei presenti.
Successivamente, si passa alla discussione monotematica  su “Futuro assetto societario Acquedotto Pugliese S.p.A.”.
Prima di passare la parola al proponente - cons. Borraccino - il presidente Gatta  ricorda ai presenti che, come convenuto in sede di Conferenza dei Presidenti, ogni Gruppo avrà  a disposizione, complessivamente  20 minuti,   per intervenire.

Il consigliere Borraccino interviene sulla questione dell’AQP. Al termine,  consegna alla presidenza specifico O.d.g.
La parola passa al  cons. Zullo, il  quale interviene nel dibattito precisando   che anche il suo Gruppo ha presentato un O.d.g. 
Successivamente, interviene la cons. Laricchia che  presenta un O.d.g. 

Assume la Presidenza il vice presidente Giuseppe Longo.

La parola passa al cons. Abaterusso che, preliminarmente, precisa che il proprio Gruppo non ha presentato nessun  O.d.g.

Segue l’intervento del cons. Colonna al termine del quale annuncia la presentazione di specifico  O.d.g.

Intervengono, inoltre, i consiglieri  Barone, Amati,  Trevisi e Ventola. 
Non essendoci più iscritti a parlare la parola passa al presidente della Giunta regionale Emiliano che,  a seguito della dichiarazione del cons. Ventola,  precisa “che mai era stata neanche lontanamente immaginata una privatizzazione dell’Acquedotto Pugliese…”. 

A conclusione della discussione sul tema “Futuro assetto societario di AQP S.p.A.” il presidente Longo pone in votazione gli ordini del giorno secondo l’ordine di arrivo.

Si vota, con procedimento elettronico l’O.d.g.  presentato dal cons. Borraccino.

Esito:

Presenti 
31
Votanti 
28
Voti Favorevoli                 10
Voti Contrari                     18
Astenuti
  3
il Consiglio regionale  non approva (scheda n. 11).

Interviene la cons. Laricchia circa l’O.d.g. presentato da Direzione Italia che ha chiesto di presentare un emendamento. Seduta stante la cons. Laricchia presenta l’emendamento a firma anche della cons. Di Bari.

L’emendamento è posto in votazione, con procedimento elettronico.

Esito:

Presenti 
30
Votanti 
30
Voti Favorevoli                    8

Voti Contrari                      22
Astenuti
   0

il Consiglio regionale  non approva (scheda n. 12).

Si passa alla votazione, con procedimento elettronico l’O.d.g.  presentato dal gruppo consiliare Direzione Italia.

Esito:

Presenti 
32
Votanti 
32
Voti Favorevoli                   3
Voti Contrari                     29
Astenuti
  0
il Consiglio regionale  non approva (scheda n. 13).

È posto in votazione, con procedimento elettronico, l’O.d.g. presentato dal Gruppo consiliare Movimento 5 Stelle.

Esito:

Presenti 
27
Votanti 
26
Voti Favorevoli                    6
Voti Contrari                     20
Astenuti
  0
il Consiglio regionale  non approva (scheda n. 14).

Infine, viene posto in votazione, con procedimento elettronico,  l’O.d.g. presentato dal cons. Colonna ed altri.

Esito:

Presenti 
22
Votanti 
21
Voti Favorevoli                  21
Voti Contrari                       0
Astenuti
  1
il Consiglio regionale  non è in numero legale (scheda n. 15).

Il cons. Abaterusso propone  di rinviare,  ad altra seduta,  il  2) punto iscritto all’O.d.g. su  trasporti pubblici locali.
Il presidente informa l’Assemblea che la discussione della tematica innanzi richiamata dal cons. Abaterusso, è rinviata ad altra seduta.

La seduta è tolta alle ore 16.27.
I singoli interventi sono trascritti nel resoconto dei lavori d’Aula pubblicati sul sito istituzionale del Consiglio Regionale.

Letto,   approvato e sottoscritto in data ______________ 2017.

Il presente processo verbale, è redatto ai sensi dell’art. 31 del regolamento Interno del Consiglio regionale.


Il Presidente del consiglio


(Mario Cosimo Loizzo)


__________________________


I Vice Presidenti 

                                                                           (Giuseppe Longo)  (Giacomo Diego Gatta)


    __________________   ___________________    


I Consiglieri segretari 


(Giuseppe Turco – Luigi Morgante)


______________     _______________


 IL SEGRETARIO GENERALE 

 
(Avv. Domenica Gattulli)


  




          ____________________
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